

白领吃工作餐不用下馆子叫外卖

写字楼请来上海阿姨烧菜

百叶包、卷心菜、炸猪排、酸辣海带、菌菇汤……这是中山北路曹杨路中联大厦一家经纪公司今天的午餐，一批“小白领”对上海阿姨的烧菜手艺相当认可：清爽、清淡、实惠。今夏，有相当一部分没有食堂，又不想让员工到外面“胡喝乱吃”的商务公司，纷纷雇起上海阿姨做午餐。记者近日从普陀区家政服务公司获悉，为写字楼烧菜的上海阿姨已占钟点工的三成多。

公司白领 小菜新鲜很满意

“我们公司的员工大部分是上海人，过去每顿发10元饭贴，让他们自己解决，员工有很多怨言。”

在中联大厦，一家经纪公司的丁总告诉记者：“因为附近只有面食店、炸鸡店，吃不习惯。有时吃了不洁食品还会腹泻，影响工作。”在这家公司做了3年多的经理宋女士说：“你看，我现在65公斤多，都是过去中午吃油炸食品引起的，刚来上班时，我的体重只有54公斤呀。”现在，他们公司从附近家政服务公司请来一位本地阿姨烧菜，两个月下来，大家都很满意。“阿姨不是每周排菜谱的，她是头一天征求意见，当场确定第二天的午餐清单，所以基本能符合口味。”

长寿路亚新生活广场的一家商务公司实行这种办法已经一年多，阿姨买小菜的费用每天交内勤

经理签字确认，一个星期结一次账。除米饭、汤用公司电饭煲烧好外，其他的都是阿姨每天早上到菜场买，回家烧好后带来，确保小菜新鲜。“一般两荤两素一汤，外加一份水果。”

家政公司 五六十岁阿姨吃香

据普陀区家政服务公司介绍，写字楼请来的烧菜阿姨，大多是上海人。其主要原因有两个，一是上海阿姨有固定住所，方便烧菜。如到公司烧饭煮菜，要影响办公和休息。二是上海阿姨买汰烧麻利又卫生。一般50岁至65岁左右的阿姨最吃香，子女长大了又不在身

边，既无家庭后顾之忧又闲来无事，许多人把烧菜当作发挥余热。在中联大厦打工的季阿姨透露，像她们那样为写字楼烧饭的上海阿姨，还有个“潜规则”：如客饭供应超过20人，都不太情愿，因为需求量大，家里小锅小勺烧起来吃力，又赚不到钱。季阿姨中午送菜后，趁员工吃饭当口，把两大间办公室清扫干净，然后洗净碗筷，再向大家征询第二天伙食，每月600元，她觉得“蛮充实满意的”。

上海阿姨 把白领当自家小囡

写字楼里上海阿姨的吃香，也从另一个侧面反映了商务楼午餐解

决方法渐趋多元化。记者在普陀区物贸大厦、联合大厦和中联大厦3幢老牌商务楼了解到，过去白领午餐主要靠搭伙或叫外卖，现在上海阿姨送菜让大家眼睛一亮。长期叫外卖的小鲁对比如今上海阿姨的饭菜，他认为最大的变化是小菜新鲜，烹调的油盐酱“比小摊头质量好多了”。

据在中联大厦送菜的黄阿姨介绍，她每次来时，其他公司的员工都会问这问那，有的还要求搭伙，她虽然谢绝了，但却十分同情他们。已经做了一年半的季阿姨令上上下下满意，“我把他们当作自己的小囡，在吃的方面尽量满足他们”。如有的人想吃玉米，她会烧来一堆，发现老板喜欢吃素，也会专门为他烧两只素菜。天热，她端来冷的绿豆粥，有时还带着针线包，帮他们缝补纽扣。“上海阿姨灵活嘴巴甜，人缘好，当然受欢迎了。”这是众多小白领的评价。

记者 郭剑烽 通讯员 范小峰 张婷婷

图 07082010601

特奥配套用车 远程监控调度

本报讯（记者 张欣平）作为“特奥会”的指定配套供车单位，大众交通将实施调度“远程视频监控”，来确保圆满完成供车服务。

大众交通计划配备高档租赁车460辆、大客车110辆、货运车90辆，接待各区政府、世界奥委会官员以及裁判员、教练员和运动员10907人次，运送近3万件行李。此外，大众调度中心将成为此次配套供车服务的指挥中心，目前已研发了远程视频监控系统，实现异地指挥调度。

据介绍，新研发的远程视频监控系统，应用高清晰摄像头进行动态影像拍摄，通过网络实时将图像数据传递到集团调度中心和指挥中心。

两天查处11辆 违规运输危险品车

本报讯（实习生 屠仕超 记者 张欣平）市交通行政执法总队、公安交警大队近日联合进行“聚力六号”道口检查行动，两天内在沪嘉浏高速朱桥口、204国道葛隆道口、沪杭高速枫泾收费站，查处了11辆违规运输危险品的车辆，并分别对这些车辆处以2万元-20万元的罚款。

据介绍，目前每天进出上海的危险品达700吨，事故隐患相应增多，稍微不慎就会危及社会公共安全。检查人员提醒危险品车辆驾驶员、押运员，不要违规运输危险品，以避免事故发生。



人民路婚纱店入驻华盛街 告别人民路的婚纱店如今有了新的落脚点。其中三分之二的商户入驻地铁二号线人民广场站的地下商场华盛街，50余个商铺昨起正式开张营业。据悉，搬迁到新家后的婚纱店仍以平价路线为主。

图为婚纱店模特巡展
杨建正 摄影报道

国际航线纸质机票收附加费

最高收2000元

本报讯（记者 金志刚）现在，国内航线的电子客票已经非常普及。但是在购买国际航线机票时，更多旅客还是选择纸质机票。为了推行电子客票，一些外国航空公司要求购买纸质机票旅客支付附加费，附加费最高要收2000元人民币。

据了解，不同的航空公司附加费的标准不同，差别也很大，如加拿大航空公司规定的附加费是370元，大韩航空为300元。附加费最高的是新加坡航空公司，为2000元人民币，也就是说，旅客搭乘新加坡航空公司的国际航班，如果要出纸质

机票就要多花2000元。而泰国航空、卡塔尔航空、美国大陆航空等外航也都宣布将从9月起提高附加费。另外，有的国际航空公司干脆不卖纸质机票，只卖电子机票。

目前，国内航空公司在国内的电子客票普及率已经达到99.6%，年底将实现100%。

而国外航空公司的电子客票使用率在中国只有20%左右。业内人士提醒，在使用上，电子客票不易丢失，办理手续也更简单，各个航空公司的系统相对成熟，建议旅客最好还是选择电子客票，既方便又省钱。

春秋停飞 上海至武汉航班

本报讯（记者 金志刚）继吉祥航空7月初撤出上海—武汉这一热门航线之后，又一家民营航空公司——春秋航空公司也从昨天起停飞该航线。尽管有两家航空公司相继停飞这一航线，航班数量有所减少，但整个市场竞争依然激烈，票价还是比较稳定的。

春秋航空今年5月开通上海—武汉航线。这次停飞这条航线，主要是根据民航总局相关规定，要求国内各繁忙机场在保证飞行安全的条件下，缩减进出港航班数量。

本报讯（记者 许超声）自去年下半年开始，随着个股股价的纷纷上涨，短线炒作、内幕交易、ST股炒作等现象呈现不断增长的态势。为了进一步遏制这些现象的发生，上海证券交易所近日制定《关于进一步加强股票交易异常波动及信息披露监管的通知》，将于9月1日颁布实施。

《通知》主要涉及三条规则：第一，当日无价格涨跌幅限制股票的盘中交易价格，较当日开盘价上涨100%以上或下跌50%以上的，上证所可对其实施盘中临时停牌。临时停牌时间不超过30分钟，复牌时间以交易所公告为准。该条规定主要是为了防范短线资金恶炒新股（或恢复上市股票）。第二，当日有涨跌幅限制的A股，连续2个交易日触及涨（跌）幅限制，如其间同一营业部净买入（净卖出）该股数量占当日总成交股数的比重达到30%以上，且上市公司未有重大事项公告的，上证所可对其实施停牌，直至上市公司作出公告当日上午10:30予以复牌。该条规定主要是为了防范部分投资者利用内幕消息参与市场个股的炒作。第三，ST股票、*ST股票和S股连续三个交易日触及涨（跌）幅限制的，上证所可对其实施停牌，直至上市公司作出公告当日上午10:30予以复牌。这项规则主要是为了针对今年上半年市场热炒ST股的现象。

“夏令热线”市民来电(一周)关注类别

8月13日—8月19日



无烟锅强制国标年内有望出台

届时国内三分之一企业将出局

本报讯（记者 胡晓晶）“无烟锅强制性国家标准年内有望出台。”上周末，中国五金制品协会副秘书长金立新在沪透露这一消息。

据悉，受该协会的委托，无烟锅强制国标已开始由爱仕达等国内炊具龙头企业负责正式起草。新标准的出台有利于规范今年上半年以来遭到质疑的无烟锅市场，届时国内将有近三分之一的无烟锅生产企业会因无法达标而被迫出局。

国内无烟锅市场起步有三年，呈现显性增长态势，各类品牌已过百种，国内约有200家生产、销售无

油烟锅的企业。到2006年我国无油烟锅销量达1100万口以上，销售额约27亿元，城市家庭的普及率已高达13%。然而，今年3月以来，因“锅王胡师傅”涉嫌虚假宣传引发了消费者对整个行业的质疑：无烟锅真的“无烟”吗？

实际上，无烟锅的科学叫法应该叫少油烟锅。据国家质检总局的有关专家介绍，无烟锅并不是绝对的“无烟”，只是由于采用的锅体材料导热性能比较好而使锅体温度比较均匀，从而尽量将锅体温度控制在油烟挥发的临界点240℃以内，减少油烟产生。所以，

无烟锅只是相对于其他锅而言产生的油烟较少。

那么，在国家标准尚未出台前，该怎么买无烟锅呢？业内人士介绍，目前市场上无烟锅主要分为不锈钢制和铝合金两种，它与其他锅子最直观的区别在于锅底厚度不同。一般锅的锅底厚度通常小于2毫米，而无烟锅一般为4毫米左右，锅体因厚度的增加而改善了导热性能和蓄热性能。另外，还有一点值得提醒的是，无烟锅的市价一般在200元~600元之间，如果有所谓“大甩卖”促销，价格低于200元的，则“无烟”质量难保。